

明家犯罪集团案 11名罪犯被执行死刑

新华社杭州1月29日电

2025年9月29日,浙江省温州市中级人民法院以故意杀人、故意伤害、非法拘禁、诈骗、开设赌场等罪,判处明家犯罪集团明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11人死刑,并判处相应附加刑。一审宣判后,明国平、明珍珍等被告人提出上诉,浙江省高级人民法院经开庭审理,于2025年11月25日裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核确认,2015年以来,以明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子的明家犯罪集团,在缅甸果敢老街及石园子、清水河等地设立多个园区,招揽、吸引

巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名“金主”入驻并提供武装庇护,实施电信网络诈骗、开设赌场等犯罪,涉诈、涉赌资金100余亿元。明家犯罪集团还伙同巫鸿明等人的电诈犯罪集团,故意杀害、故意伤害、非法拘禁涉诈人员,造成中国公民14人死亡、多人受伤。

最高人民法院认为,被告人明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等人分别组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪,其行为分别构成故意杀人、故意伤害、非法拘禁、诈骗、开设赌场等10余项罪名。以明国平、明珍珍等人为首要分子的明家犯罪集团和以巫鸿明等人为首要分子的电诈犯罪集团结伙实施故意

杀人、故意伤害、非法拘禁致人死亡等严重暴力犯罪,其中,各被告人所犯故意杀人罪、故意伤害罪,犯罪性质特别恶劣,情节、后果特别严重,罪行均极其严重,依法应予严惩。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院依法核准明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11人死刑。

浙江省温州市中级人民法院收到最高人民法院的刑事裁定书和执行死刑命令后,依法对明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11名罪犯宣判并执行死刑。临刑前,罪犯的近亲属进行了会见。

中医优势病种按病种付费试点地区公布 攀枝花入选

新华社北京1月29日电

国家医保局、国家中医药局1月29日发布文件,正式确定了18个中医优势病种按病种付费试点地区。

医保按病种付费是指通过对疾病诊疗进行分组或折算分值,实行医保对医疗机构的“打包付费”。各试点地区可结合本地实际,以历史费用数据为基准,合理确定中医优势病种支付标准并实施动态调整,反映中医技术劳务价值。

这些试点地区为:北京市、河北省、内蒙古自治区通辽市、辽宁省沈阳市、上海市、江苏省无锡市、浙江省、安徽省芜湖市、山东省、湖南省邵阳市、广东省、广西壮族自治区、重庆市、四川省攀枝花市、贵州省黔东南州、云南省、宁夏回族自治区固原市、新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市。

此前,《适宜按病种付费的中医优势病种推荐目录》遴选了57种中医优势病种,并逐步向全国推广。

覆盖骨折类、腰椎间盘突出症、中风类等。试点地区可以推荐病种目录为基础,结合本地实际,因地制宜做好病种发布和调整。

文件明确,中医优势病种按病种付费试点地区要进一步完善试点实施方案,细化工作举措,明确时间节点和任务分工,定期总结工作进展及成效,稳步推进试点工作,积累一批中医药医保支付改革经验,并逐步向全国推广。

信用卡分期也可领“国补” 怎么操作?怎么享受?

刷信用卡分期买买买,也可以领“国补”了!

财政部等三部门近日发布《关于优化实施个人消费贷款财政贴息政策有关事项的通知》(以下简称《通知》),首次将贴息范围扩展至信用卡账单分期业务,年贴息比例为1个百分点,覆盖2026—整年。

信用卡账单分期贴息,带来哪些利好?刷信用卡分期,买什么可以享受“国补”?如何申领?新华网思客邀请招联首席经济学家、上海金融与发展实验室副主任董希淼进行解读。

信用卡账单分期贴息,带来哪些利好?

信用卡分期是一种广泛使用的消费信贷方式,相比个人消费贷款,信用卡分期实际利率相对较高。给予财政贴息,将直接降低持卡人的实际成本,也将助力相关商家提高营业额,更好地发挥信用卡对提振消费、扩大内需的积极作用。

买什么可享“国补”?

根据《通知》,贴息政策已

经取消消费领域限制,到今年年底前,无论是购买汽车等大宗商品,还是日常餐饮、娱乐等消费,都有机会享受贴息。但部分银行对信用卡账单分期的适用领域有一定要求,大家可以到相关银行的手机银行APP上查看。

如何申领贴息?

综合多家银行发布的公告,持卡人可拨打信用卡客服热线,或通过手机银行信用卡贴息专区主动签署信用卡贴息服务协议;也可以在手机银行等渠道申办账单分期过程中,按提示选择是否同意申请财政贴息相关约定,授权银行查验消费记录,系统会自动核算补贴。持卡人还款时,银行直接从应还贷款利息中扣减,个人无需额外操作。

政策自2026年1月1日起施行,1月20日政策发布之前已办理的信用卡账单分期,持卡人可拨打银行信用卡客服热线等官方渠道,申请补签贴息协议。

领了“国补”,能省多少钱?

简单地说,信用卡消费1万元,账单分12期,贴息后可减少支出54元左右。如果分期金额大,节省的金额会更可观。下一步,可针对信用卡账单分期的特点,提高贴息比例,增强吸引力,更充分地发挥账单分期的优势。

此次个人消费贷款财政贴息政策升级,还有哪些利好?

比如,提高贴息标准,取消单笔消费贴息500元和单家机构1000元的限制,调整为单家机构每年最高3000元;增加经办机构,纳入监管评级3A以上的银行及消费金融公司、汽车金融公司,经办机构从原来的23家扩大到500多家,这有助于发挥中小金融机构机制灵活、贴近市场等优势,加快落实消费贷款贴息政策,提升居民的消费意愿和能力。

此次对个人消费贷款财政贴息政策的优化,传递出财政、金融政策协同发力、有力有效支持提振消费的明确信号。

据新华社

(上接08版)

广东黄先生的冻牛副,举报时间是2025年9月24日,为王某某实名举报信函,举报案由系“粤A97N6X”车辆运的冷冻食品无合法手续。

重庆高先生的冷冻猪脚被查扣,是事发当日接到吴某生的实名举报信函……

2026年1月10日,泌阳县监又是接到匿名举报信函,称“豫A7UP33”车辆运输的冷冻食品有问题……

从举报内容来看,举报人对涉案货物抵达泌阳的时间掌握得非常精准,且能快速出具实名信函,举报理由均为“冷冻食品无合法手续,扰乱市场,请求查处”。

“实名举报信函”是什么意思?张队长称,这是对举报人信息予以保密的技术处理。

走出张队长办公室,记者尝试拨打了从卷宗上看到的归属地在广东中山、河南驻马店和广西南宁等地的举报电话,对方要么不接听,要么称“根本不知道这个事”。

5. 6个月扣押21车货物

截至目前,泌阳县监查扣的冻货数量有多少?

记者登录泌阳县人民政府官网查询获知,在泌阳县监“法定主动公开内容”一栏,最近半年信息有25条,其中18条为“扣押物品认领公告”,涉及10省市21辆运货车,时间从2025年7月31日至2026年1月19日。

21辆被扣冻货运输车辆中,2025年7月31日扣押1辆,8月扣押5辆,9月扣押5辆,10月扣押4辆。11月,封面新闻报道了“晋A0GN9”偏航被泌阳扣押一事,当月无新增冻货车辆扣押公告。12月1日和3日各有1辆。12月6日封面新闻追踪报道发布后,当月无新增冻货车辆扣押公告。进入2026年,到1月20日前,该栏再增加4辆冻货车辆扣押公告。21辆运输货车中,车牌为桂RE0661、晋A0G0N9和浙A07B95的货车,均两次在泌阳被查。

“这些都是我们接到举报后扣押的冻货。”张队长承认,这些冻货目的地均不是泌阳。“泌阳是从广东、广西到郑州的交通要道,货物都是因涉嫌经营未经检验检疫产品被扣押,不管哪个地方接到举报,执法部门都会介入。”

“执法人员肯定没有和驾驶员、举报人勾结,我们问心无愧。”张队长说,他10年前从事执法工作,3年前当中队长,2年前管食品药品,目前中队有4名执法人员。两年前是否有类似举报和车辆被查扣,他称不清楚。

在记者接到的众多投诉中,有货主反映,2024年10月从南宁发冻货到广东,被来自威县的驾驶员将货拉到了泌阳,损失20多万元。对此,张队长表示时间太久已记不清了。

这些事关食品安全的举报是否有奖励?张队长翻看了相关卷宗,称有奖励,但一直没有发放过,因为申请和审批过程比较长。

没有奖励为啥还有人不停地举报?张队长称,不排除是部分职业打假人所为,也不排除商家之间的竞争。至于具体原因,只

有举报人说得清楚。

6.

被拍卖的“无主冻货”

被扣押的冻副产品如何处理?

张队长称,因承运司机现场都不能提供检验检疫证明手续,不清楚货物运送目的地,发货人不明,收货人不明,不认识货主……因此,这些冻货产品只能被视为无主货物处理。

张队长的说法,在泌阳县人民政府官网上得到印证。

泌阳县监“法定主动公开内容”栏下的25条信息中,显示有3条“无主财物处理决定送达公告”,其中最早的一条信息是2025年7月24日以“泌市监无主物处公字(2025)JCD1-10号”发出,内容大致为:2025年2月28日,查获京JKL201货车运送冷冻肉类食品552袋,通过对承运人员询问调查,因货物运送目的地不详,发货人不明,收货人不明,承运司机不认识货主,结合现有证据均无法确定上述物品所有人……由于当事人无法查实,7月7日,经局班子会研究,对该批货物委托评估并拍卖,拍卖所得45500元上缴国库。

透过这些拍卖公告,记者梳理发现,诸如“河南兴茂房地产评估咨询有限公司”“河南融科房地产资产评估所”等,这些从事房地产咨询服务和评估的公司,也参与了这些冻副产品的评估。

据公开信息统计,泌阳县监2025年至少拍卖13起“无主货物”。“这些无主货物,检测合格的,通过拍卖所得并上缴国库。不合格的,送到泌阳县东工生物科技有限公司(以下简称东工生物)进行高温制化,处理成本是1000元/吨。”张队长说,最近半年扣押的冻副产品,大概有三四车找到了货主,手续齐全的已返还。

记者随后来到东工生物注册地——泌阳县马谷田镇西陈庄村委。当地村民表示,村里没有高温焚烧公司,也没有深埋冻货产品的地方。网上公开信息显示,东工生物主要从事生物技术研发、技术信息咨询、生物制品销售等业务,公司参保人数为0。

最新进展

泌阳县纪委: 相关调查还在加紧进行中

2025年5月,司法部在全国范围内开展规范涉企行政执法专项行动,整治乱收费和乱罚款等问题。今年1月,中央政法委工作会议对违规异地执法、趋利性执法再敲警钟,目的是为全国统一大市场建设营造良好发展环境。

1月22日,面对记者采访,张队长表示,他对这些政策非常清楚。特别是封面新闻两次报道后,他接受了泌阳县纪委和驻马店市市场监管局的调查。“从现在开始,我不干了,已给局里打报告辞去中队长职务。”他说,“接下来这些时间里,再也不会发出‘扣押物品认领公告’。”

去年12月,针对封面新闻的相关报道,泌阳县纪委指派驻县公安局纪检组介入调查。

1月26日,泌阳县公安局纪检组负责人接受记者采访时表示,目前整个调查还在加紧进行,相信一定会把这个事情查实查清,给社会一个交代。